"这一抱好温暖!"

老人深夜走失街头冻得瑟瑟发抖男子脱衣紧紧抱着老人等待民警



赵一男紧紧抱住老人 视频截图



赵一男脱下外套为老人穿上



老人握住赵一男的手表示感谢



民警将老人安全送回家

近日,一则"男子脱衣抱着老人等警察"的视频在网上引发广泛关注。视频中,一名热心男子遇到一名老人走失街头被冻得瑟瑟发抖,男子看到后立即脱下衣服为老人穿上,并将老人紧紧抱在怀里等待民警。男子的行为传递出满满的温情。昨日,城市晚报全媒体记者联系到这名男子赵一男,还原了当时的经过。

他脱掉外套给老人穿上 告诉对方"我是你的亲人"

10月27日晚上11点半左右,在长白县长白镇,从事餐饮行业的赵一男走在下班的路上,突然他看到一名老人衣着单薄在街上徘徊,赵一男赶紧上前。"我走近一看,老人只穿着内衣和拖鞋,被冻得瑟瑟发抖。我马上问老人家住在哪儿、家人的联系方式、为啥会在街上,可是老人都说不清楚!"赵一男说。

通过沟通,赵一男认定老人应该是年事已高有些糊涂走失了。"来,大爷,你先穿上!"他脱掉自己的外套给老人穿上,并迅速报警。在为老人穿上衣服后,老人也主动地紧紧握住赵一男的手表示感谢,赵一男连忙回复"没事,没事"。期间,老人还询问赵一男"贵姓",赵一男则回复,"我是你的亲人,是你孙子。"

"我当时之所以这么说,是通过老人的表情和动作感受到他很害怕、很无助,以此想让老人更放心、更踏实一些。再者,当时看到这位老人,多少也让我想起自己的爷爷,心中有感而发。"赵一男回忆说。当时赵一男在说完这句话后,老人明显轻松了很多,连说着"好,好!"

老人说还是很冷他又紧紧地将老人抱住

当晚长白镇的气温低于0℃,把衣服给老人后,赵一男也冻得有些发抖,但他并不在意自己,一心只担心老人的情况。"现在怎么样,冷不冷?""别着急,一会儿车就来了给你送回家!"赵一男

和老人不停地沟通着,当老人说还冷时,赵一男又紧紧将老人抱住,并将老 人冰凉的手放在自己的衣服里面。

"我紧紧抱住老人的那一刻,老人也在紧紧抱着我,我感觉在那时老人可能已经真正把我当做亲人了!"赵一男说。

民警迅速赶到现场 安全将老人送回家

在接到报警后,长白镇边境派出所 民警两三分钟内赶到了现场。民警李 泊呈说,他们到场后立即给老人拿来棉 衣,并将其搀扶到警车上。在尝试与其 进行沟通时,老人不能准确地说出自己 的名字和家人的信息,随身物品中也未 获得任何有效信息。民警一边继续耐 心询问一边驾车查找,最终通过层层比 对,确认老人系长白镇绿江委新城小区 居民。

在确认老人身份后,民警第一时间与其家属联系,此时老人家属也正在四处寻找,听闻老人被找到后激动万分。老人的儿子对民警说:"当晚老人睡醒后独自出了门,也没有告知家人。得知老人走失后,家人着急地四处寻找。接到民警电话后,心里的一块石头算是放下了。"随后,经民警初步确认老人身体无异样后,驱车将老人送回家中,其家属对公安民警与群众的热心帮助连连道谢。

面对众多网友称赞 他说这只是举手之劳

赵一男帮助老人、温暖老人的行为,得到众多网友的称赞,有人表示,"这位帅哥在家也绝对是一个孝子,从他抱人的举动就能看得出来。"也有人表示,"大哥那个拥抱真的暖炸了!"

面对称赞,赵一男表示,"这不过是举手之劳,没想到能得到这么高的关注,换做任何一个人,晚上看到老人在外冻得瑟瑟发抖,都不能不管,我做的事就是一件很正常的事。以后再遇到这种事,我依然会提供力所能及的帮助!"

本报联合阿里天天正能量 奖励暖心小伙5000元

本报联合阿里公益天天正能量授 予赵一男天天正能量特别奖及5000元 正能量奖金,点赞暖心守护。

阿里公益工作人员表示,希望用这种奖励的方式,让好人有好报,让每一份善意的付出,都能有回应。也希望唤起更多人心中的良善。多看一眼,多管一点,多伸出援手,这个世界就因此不同。

在给赵一男的颁奖词中,天天正能 量写道:

寒夜街头,一个走失的老人冻得瑟瑟发抖,幸好有热心男子路过,脱衣给老人穿上,随后又紧紧将老人抱住取暖,为年迈无助的他送上贴心关爱。一句"我是你亲人,我是你孙子",更暖哭

了我们所有人。

不曾犹豫的反应里,是"及人之老" 的本能流露;感人至深的话语里,是此 地人心至暖热忱的证明。他真诚而热 情的举动,让水浓过了血,也让善良超 越了亲情。

天天正能量是阿里巴巴联合城市晚报等全国100多家媒体搭建的开放公益平台。截至目前,天天正能量共发放了9900余万元公益金,有上万名来自全国各行各业的正能量人物获得了奖励。此前,本报报道的将摆摊大爷所有葱包了的城管李阳、请七旬老人免费吃饭的松原春饼店店主刘雪阳、跪地救人的吉大一院护士赵慧娟等,都获得过此项奖励。城市晚报全媒体记者吕闯

